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תאריך: 14.02.10
סמסטר א'  תש'ע, מועד 1
מבחן ב"אלגברה ליניארית" – 20046
המרצה:  אלכסנדר  קפלונובסקי 
הוראות המבחן:
1. משך המבחן 3 שעות  (180 דקות)
2. עליך לפתור סה''כ 4  בעיות. הסבר/י ונמק/י את תשובותיך.
3. נא לרשום בראש המחברת אלו שאלות יש לבדוק.
4. חומר עזר מוגבל – דפי נוסחאות סטנדרטיים (מצורפים). 
5. מומלץ להיעזר במחשבון.
* * *
שאלה 1

1.  (10 נק') מצא את שטח המשולש שקודקודיו הם 
[image: image2.wmf])
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ב. (5 נק') מצא את גובה המשולש AM אשר יורד מקודקוד A  על צלע  BC 
3. (10 נק') נתונים שני וקטורים 
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 חשב:
1. 
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2. וקטור יחידה בכיוון חוצה זווית בין 
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פתרון:
א.
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ב.
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שאלה 2 

נתונה מערכת המשוואות: 
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי k יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') מצא את הפתרון במקרה שהוא קיים.

ג. (5 נק') נתונה מטריצה סימטרית S ומטריצות A,B כלשהן. הראו כי המטריצה הבאה היא סימטרית:
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פיתרון
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אין מצב של אינסוף פתרונות
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ב . במקרה ש פתרון יחיד:
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ג. נבדוק ש-  
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שאלה 3
א. (01 נק') תהי
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עבור אילו ערכי 
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ב. (10 נק') מצא את 
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ג. (5 נק') תהי 
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 מטריצה ריבועית המקיימת 
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. הוכח או תן דוגמא נגדית: 
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לכן 
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ב. צריך לחשב 
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ולכן:
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שאלה 4
א.(10 נק') הוכח כי
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 היא תת-מרחב של 
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ב. (10 נק') חשב בסיס ומימד של תת מרחב   Uמסעיף (א) 

ג. (5 נק') האם הקבוצה של מטריצות אורתוגונליות היא תת-מרחב של 
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אם כן, הוכח, ואם לא – נמק מדוע.

פיתרון

א.
1. וקטור האפס קיים: 
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2. נבדוק: אם 
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2. נבדוק: אם 
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לכן, U תת-מרחב של V
ב. 
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ג.
מטריצה האפס לא קיימת :
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לכן,  אינו Uתת-מרחב של 
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שאלה 5

תהי נתונה העתקה 
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א.(5 נק') הראה שהעתקה T היא לינארית.

ב.(10 נק') מצא בסיס ומימד לגרעין ולתמונה של T.

ג.(10 נק') האם ההעתקה חד-חד-ערכית? האם ההעתקה על?

פיתרון

א.
נראה כי T העתקה לינארית. יהיו 
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יהי 
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ולכן T לינארית.

ב. הגרעין של T:
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dim(ker(T)=0

התמונה של  T נפרשת על ידי התמונות של איברי בסיס של 
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